

陈奕：见招拆招，从源头扼住病毒传播



5月27日上午，省委宣传部（省新闻办）举行“浙江好人·疫线面孔”专场新闻发布会，宁波市疾病预防控制中心传染病防治所所长兼应急办主任陈奕讲述了她和“病毒捕手”们做流调溯源工作背后的故事。

陈奕已经和病毒打了20年交道。新冠疫情发生后，一直在防控一线从事流调溯源工作。

“流调溯源，通俗点讲就是在一定的时间段内，调查出当事人去了什么地方、遇到了什么人、待了多久等。看似简单，实则困难重重。”陈奕说，宁波刚结束的一起本土疫情，发生在宁波最大的农副产品批发市场，市场内每天客流量达1万余人，摊位间人员流动频繁，密接排查相当困难。

流调溯源经常要面对当事人的主观隐瞒、客观遗忘以及情绪崩溃等诸多困难。同时，公共区域都会存在死角，要找到所有风险人员，确保一个不漏难度非常大。

流调是一项对速度、精度和强度都要求做到极致的工作。陈奕



和流调队员都24小时全天候备战，个人物品打包随身携带，一接到阳性信息立即出发。他们有一张“时间表”：15分钟内锁定阳性感染者，45分钟内掌握核心信息，2小时内推送密接名单，4小时内完成初步调查报告。陈奕表示，每天的流调过程中都会面临各类难题，但流调人员总能见招拆招，从源头扼住病毒传播。

去年12月14日镇海本土疫情期间，当晚8点多，陈奕已经连续高强度工作了10天，每天只睡两三个小时。当时，她边接电话边急匆匆赶赴现场，一不留神，重重地从台阶上摔下。到医院后被诊断为门牙折断、右手指骨折、膝盖

软组织挫伤，医生建议休息。可当时出现了新的疑似风险点，陈奕请医生做了简单包扎后，又坚持回到了疫情现场。

“我觉得这点疼痛还是能够忍受的，与其回去牵肠挂肚，不如在现场与大家共进退！大家也非常照顾我，同事们总是悄悄地把我的盒饭里的米饭换成了粥，把筷子换成勺子。手指骨折，打字、拿东西都不方便，同事们都争着替我分担工作。”陈奕说，在这样一个温暖的集体中工作，没什么不能克服的。

几个月过去了，陈奕受伤的手指还没有完全恢复，折断的门牙也没时间去补。

记者 王颖 通讯员 崔路



宁波消防曝光两家重大火灾隐患单位

为进一步净化全市消防安全环境，督促隐患单位应改尽改，除患务净，宁波市消防救援支队对近期检查的两家存在重大火灾隐患单位进行曝光。

宁波宝洁置业有限公司火灾自动报警系统不能正常运行，自动喷水灭火系统不能正常使用，防烟设施不能正常运行，救援场地设置不符合要求，疏散指示标志损坏率大于30%，消防控制室操作人员未按规定持证上岗。

余姚市宏信运动器材有限公司1号与2号厂房防火间距被占用，1-4号厂房楼梯间未设置封闭楼梯间、安全出口数量不足、楼梯间未按国家工程建设消防技术标准的规定设置、已设置室内消火栓系统不符合标准的规定、疏散楼梯间内未设置防火门。

当地消防部门责令以上两家单位于2022年12月31日前整改。

记者 马涛 通讯员 鲍小静

甬城泊车与农行实现银企合作共赢

甬城泊车与中国农业银行宁波市分行银企合作，围绕车主停车服务能力提升，在支付结算、团队合作、平台日常维保、宣传推广服务等方面精诚协作，为打造集多种车主服务为一体的市级智慧停车平台持续发力，实现银企合作共赢。

农业银行宁波市分行充分发挥资金管理和清分结算的优势，定期开展资金管理和数据安全应急演练，确保平台支付和清分结算稳定。今年新增农行数字人民币支付渠道，车主支付渠道更多样、离场更快捷。

农行为平台提供专业技术人员驻场服务，扩充平台运营队伍，建立有技术、高效率的团队。为平台提供软硬件升级改造、日常维护、安全防护、数据灾备、应急响应等技术服务支持，保障平台功能稳定运行，注重用户隐私安全，确保车主使用体验；通过农行自有及政府类宣传渠道，为平台进行线上线下的宣传推广，扩大甬城泊车的成果福利覆盖面，共享平台发展红利。

记者 边城雨 通讯员 刘乐欣 楼焯虹

重庆万州竟藏着“亚洲第一瀑” 系宁波对口支援万州的重大产业合作项目



夏季，往往是一年中最佳观瀑季。5月27日，记者一行来到拥有“亚洲第一瀑”美誉的万州大瀑布，观美瀑、乘竹筏、登古桥、爬栈道，一窥奇景。该项目是宁波对口支援重庆万州的重大产业合作项目。

万州大瀑布位于万州区甘宁镇，该镇因三国东吴将军甘宁而得名。记者早上8点多从万州市区出发，约1小时抵达目的地。进入景区大门，先是与“东吴猛将”甘宁打了个照面，随后便循着哗哗流水声，沿着一条蜿蜒迂回的山路，登上一座古桥——陆安桥。“三峡库区建设时为了保护这座古桥，将它

整理后，一块砖、一块砖地搬到了瀑布跟前。”万州大瀑布景区总经理赵鑫立告诉记者。

站在陆安桥上，迎面就是万州大瀑布。瀑布上白花花的水帘气势恢宏，发出轰隆隆的水声，很是壮观。与众不同的是，瀑布的走向呈弓形，这使得瀑布成为名副其实的“水帘洞”。

万州大瀑布宽151米，高64.5米，面积9739.5平方米，“之所以被称为‘亚洲第一瀑’，是因为它是亚洲挂瀑面积最大的瀑布。”赵鑫立介绍。

除了观看大瀑布外，游客还可以乘坐竹筏沿着青龙潭欣赏沿途风光。据说若是天气好，瀑雾处处成虹，且随阳光强弱可展现不同的美。

据了解，该项目是宁波对口支援万州的重大产业合作项目，经宁

波对口支援对接推进。在“2009重庆·宁波周”活动上，浙江国际旅游集团和万州区政府签订开发经营协议书，在万州注资5300万元成立浙旅（重庆）万州大瀑布群有限公司，对该项目进行运营。而浙江国际旅游集团董事长江焰就是土生土长的奉化人。

近年来，通过“亚洲第一瀑”的品牌辐射，景区客源半径不断拓宽，也带动了玫瑰香橙园、奇芳花谷、石桥水乡等周边的相关农旅产业，成了万州旅游的一张“金名片”。

据悉，该项目自开发完成后已为当地提供3000多个直接就业岗位，辐射8000多个间接就业岗位，极大地缓解了三峡移民就业压力，促进移民安稳致富，被列入国家三峡库区后续扶持发展项目之一。

记者 谢舒奕

了解资产新规，理性购买理财产品

王阿姨是一名资深的“理财达人”，从2007年初开始接触银行理财，距今已满15个年头了。在王阿姨的心目里，银行理财产品收益稳定、期限适中、风险可控，是保障家庭资产增值的选择之一。

然而，从去年开始，王阿姨去经常购买理财的三家银行时，看到理财产品宣传单上不少产品后面都跟了“代销”两字，产品的收益也从“预期收益”变成了“业绩比较基准”。一听介绍，发觉很多产品都不是银行发行了，收益也会上下波动。

王阿姨本着一直以来的经验，谨慎

起见还是选择了风险低一点的银行自营发行的理财产品。但今年产品到期后她犯了难，斗大的“代销”两字牢牢占据着产品宣传单的首页，看了一圈发现代销的理财产品已经基本覆盖了理财市场。

王阿姨的理财史，其实也是国内银行理财业务的发展史。2022年是银行理财发展史上值得被标记的一年，是资产新规正式施行的第一年。资产新规过渡期顺利收官，银行理财业务正式回归“受人之托，代客理财”的本源。通过上海银行资深理财顾问，我们来了解下新发展阶段银行理财的变化。

一、目前理财产品的收益基本表述为业绩比较基准。即产品管理人基于产品性质、投资策略、过往经验等因素对产品设定的投资目标，不代表产品的未来表现和实际收益，不构成对产品收益的承诺，简而言之即打破刚性兑付。

二、理财产品也有了产品开放日。投资者购买产品时，需要提前了解清楚产品的交易规则、申赎时间，避免因不熟悉规则导致不能及时申赎，耽误用款。

三、产品风险等级涵盖了从低到高的风险评级。既有低风险的产品，也有中风险和高风险的产品。投资方向、资



产比例和投资范围等不同，决定了产品的风险评级。投资者在选购产品时一定要从自身角度出发，挑选适合自己风险评级的产品。

宁波银保监局提醒广大市民朋友，消费者在选购理财产品时一定要从自身角度出发，了解产品特点，挑选适合自己风险评级的理财产品。

记者 徐文燕 通讯员 孙挺 解非 郑波